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COMITÉ CONSULTATIF AGRICOLE 

PROCÈS-VERBAL 

50e SÉANCE TENUE LE 19 NOVEMBRE 2012 À 17 h 30 

Maison du Citoyen, salle des Comités, 2e étage, 25, rue Laurier 

 

PRÉSENCES : 

Membres : 
M. Yvon Boucher, président et conseiller, district de la Rivière-Blanche (n

o
 15) 

M
me

 Sylvie Goneau, conseillère, district de Bellevue (n
o
 14) 

M. André Laframboise, conseiller, district de Lucerne (n
o
 2) 

M. Paul-Émile Gauthier, producteur agricole 

M. Dany Lachaine, producteur agricole 

 

Secrétaire : 
M. Ghislain Deschênes, responsable commissions et comités 

 

Personnes-ressources : 
M. Éric Boutet, directeur adjoint – Planification 

M
me

 Nathalie Giguère, chargée de projets à l’aménagement et au développement agricole 

 

Autres : 

M
me

 Mélina Planchenault, expert en développement écostratégiques 

M. Luc Angers, conseiller, district de Pointe-Gatineau (n
o
 11) 

M. Stéphane Lauzon, conseiller, district du Lac-Beauchamp (n
o
 15) 

 

ABSENCES : 

Membre : 
M

me
 Linda Giraldeau, productrice agricole 

 

Personne-ressource : 
M. Marc Chicoine, directeur adjoint – Développement 

 

 

1. Constatation des présences et ouverture de la réunion 
 

Le président ouvre l’assemblée à 17 h 35 et souhaite la bienvenue à M
me

 Mélina Planchenault qui a 

préparé le rapport intitulé : « Adaptation du concept d’agriculture urbaine au contexte de Gatineau, 

analyse écostratégique pour l’intégration de l’agriculture urbaine à la révision du schéma 

d’aménagement et de développement de la Ville de Gatineau ». 

 

 

2. Adoption de l'ordre du jour 

 

L’ordre du jour ci-dessous est adopté. 

 

1. Constatation des présences et ouverture de la réunion 

2. Adoption de l'ordre du jour 

3. Approbation du procès-verbal de la 49
e
 séance tenue le 15 octobre 2012 

 
DISTRIBUTION : 

Aux membres du CCA, aux personnes-ressources, aux membres du conseil municipal et au Greffier 

 

 

 

     

 PRÉSIDENT SECRÉTAIRE 
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4. Signature du procès-verbal de la 49
e
 séance tenue le 15 octobre 2012 

5. Suivi des dossiers 

6. Date de la prochaine assemblée 

7. Adaptation du concept d’agriculture urbaine au contexte de Gatineau 

8. Période de questions des citoyennes et citoyens 

9. Sujets divers : 

10. Levée de la séance 

 

 

3. Approbation du procès-verbal de la 49
e
 séance tenue le 15 octobre 2012 

 

Le procès-verbal de la 49
e
 séance tenue le 15 octobre 2012 est approuvé. 

 

 

4. Signature du procès-verbal de la 49
e
 séance tenue le 15 octobre 2012 

 

Le procès-verbal de la 49
e
 séance tenue le 15 octobre 2012 est signé par le président. 

 

 

5. Suivi des dossiers 

 

191, montée Chauret – tour de télécommunication 

 

À la suite d’une question formulée lors de la dernière séance, on explique que le terrain situé 

immédiatement à l’ouest du 191, montée Chauret est très accidenté et traversé par un ruisseau. De 

plus, on mentionne que ce terrain est localisé dans une zone de mouvement de masse à risque 

moyen et élevé (9 m de dénivellation entre le ruisseau et le talus). Enfin, on souligne qu’en raison 

de la présence d’un ruisseau et des fortes pentes il n’y aurait donc pas suffisamment d’espace pour 

installer une tour de télécommunication et ses équipements. 

 

 

6. Date de la prochaine assemblée 

 

On confirme que la prochaine séance du CCA est fixée au 17 décembre 2012. 

 

 

7. Adaptation du concept d’agriculture urbaine au contexte de Gatineau 

 

M
me

 Mélina Planchenault, expert en développement écostratégiques présente le rapport intitulé : 

« Adaptation du concept d’agriculture urbaine au contexte de Gatineau » en insistant sur : 

 

 Les étapes, le suivi du mandat et de l’échéancier; 

 Les questions relatives à l’agriculture urbaine (AU); 

 Les valeurs et la raison d’être de l’AU : 

o Les résultats du travail de l’atelier tenu le 12 mars 2012; 

o L’identification des objectifs 2031; 

o Les enjeux de l’AU pour une ville viable; 

 L’analyse de la situation actuelle : 

o Les points forts et les points à améliorer; 

o Les bénéfices et les risques de l’AU pour la santé; 

o L’étude d’impact sur la santé; 

o La réglementation actuelle de l’AU à Gatineau (affectations, diagnostic, 

problématiques et opportunités, superficies potentielles); 

 Le remue-méninges relatif à l’adaptation du concept d’agriculture urbaine au contexte de 

Gatineau : 

o La typologie de l’AU et les affectations proposées (résidentiel, communautaire, 

industriel, institutionnel régional, agricole, commerces artériels, mixte, 

récréative); 

o Les projets pilotes potentiels 2031; 

 L’identification des priorités : 

o Choix de sites pilotes; 

o Plan d’action; 

o Recommandations; 
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o Gestion de l’eau. 

 

Plusieurs questions, réponses, commentaires sont formulés, entre autres, sur : 

 

 Le parc écologique « Dalton »; 

 Le jardinage dans les cours arrière des résidences; 

 La densification résidentielle et l’impact sur la possibilité d’aménager un potager; 

 L’élevage d’animaux en milieu urbain; 

 L’agriculture urbaine est-elle acceptée par tous les citoyens; 

 L’impact sur le niveau des rivières et de la nappe phréatique de la récupération de l’eau; 

 L’échéancier pour les projets pilotes (2031) beaucoup trop long; 

 

Départ de M. André Laframboise. 

 

 L’utilisation d’une partie des cours d’école pour l’AU; 

 L’importance de promouvoir des projets éducatifs, communautaires et sociaux; 

 La lutte contre la pauvreté et la faim; 

 Le lien avec les secteurs défavorisés est intéressant; 

 Le bon arrimage entre l’AU et les producteurs agricoles; 

 L’importance de soutenir les producteurs agricoles et l’AU; 

 La rentabilité des grandes cultures (soya, maïs) par rapport à la production de fruits et 

légumes; 

 L’ajout de deux jardins communautaires depuis la parution du rapport (Tecumseh et 

Dalton); 

 L’importance de l’aspect sensibilisation; 

 La préparation de prévisions budgétaires pour les projets pilotes; 

 L’aspect financier de l’AU qui ne doit pas être négligé pour aider le démarrage des 

projets pilotes. 

 

 

8. Période publique de questions des citoyennes et citoyens 

 

Aucune personne ne s’est présentée à la période de questions. 

 

 

9. Sujets divers 

 

Aucun sujet. 

 

 

10. Levée de la séance 
 

La séance est levée à 19 h 25. 


